



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
26 декабря 2012 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:	
• На Таймыре успешно реализуется программа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности зданий и сооружений	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• В Дудинке Совет дома делает первые шаги	2
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• Шторм в Норильске задержал 8 самолетов	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• На руднике "Таймырский" "Норникеля" вводят новую вентиляторную установку	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• В 2012 году в Красноярском крае ввели в действие меньше жилых домов	4
• Доходы операторов связи в Красноярском крае превысили 18 млрд рублей	4
6. СМИ о России:	
• В администрации президента недовольны правительством Дмитрия Медведева	4
• Спикер Нарышкин попросил Медведева вернуть "зимнее время"	6
• Путин подписал поправки о переносимости мобильных номеров	6
• Самым элитным россиянином стал Путин. Две трети россиян считают, что президент страны имеет наибольшие заслуги перед отечеством за 2012 год	7
• В России вводится система соцконтрактов для малоимущих граждан	7
• Минимальная розничная цена на водку с нового года вырастет до 170 руб	8
• Россия продолжит тонуть и гореть	8
• Жить в России стало тяжелее, считают более половины жителей страны	9
7. Разное:	
• "Нефтяная игла" уже не помогает	10
8. Курс валют	12
9. Прогноз погоды	12

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре успешно реализуется программа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности зданий и сооружений

На Таймыре продолжается реализация мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности зданий и сооружений.

Так, на сегодняшний день во всех учреждениях муниципальной собственности установлены приборы учета потребления коммунальных ресурсов, все учреждения обеспечены энергетическими паспортами. 17 объектов социальной сферы оснащены автоматическими регулируемые конденсаторными установками. По словам заместителя руководителя администрации района по вопросам развития инфраструктуры и завоза топливно-энергетических ресурсов Сергея Шаронова, "это оборудование позволяет осуществить компенсацию реактивной мощности электрических сетей. Его внедрение повышает надежность системы энергосбережения социально-значимых объектов, что немаловажно в современных условиях непрерывного увеличения объемов энергопотребления".

Кроме того, для снижения тепловых потерь на сетях предприятия жилищно-коммунального хозяйства муниципального района применяют современные изоляционные материалы, такие как пенополиуретановые скорлупы.

При выполнении капитальных работ на объектах социальной инфраструктуры Таймыра проводятся мероприятия, обеспечивающие сохранение тепла. Идет замена деревянных оконных блоков на блоки из ПВХ, в теплоцентрах устанавливаются приборы и оборудование, обеспечивающие регулировку температуры теплоносителя в здании от температуры наружного воздуха. Эти меры позволяют экономить средства учреждений на оплату за отопление до 10%.

Также в рамках программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности зданий и сооружений с 2013 года запланированы замена 1980 ламп накаливания в сельских образовательных учреждениях на энергосберегающие светодиодные, установка 13 автоматизированных систем регулирования теплоснабжения в теплоцентрах, и на приборах отопления учреждений муниципального района.

В настоящее время особое внимание на Таймыре уделяется модернизации оборудования котельных сельских населенных пунктов. Напомним, в ноябре 2012 года в п. Носок сельского поселения Караул была введена в эксплуатацию новая котельная, работающая на двух котлах мощностью по 2,2 Гкал каждый. В отличие от старых котельных, работавших на дизельном топливе и имевших КПД от 65% до 80%, новая работает на нефти.

Как отметил Сергей Шаронов, "если объект оправдывает себя экономически для компании инвестора, органов местного самоуправления и населения, то строительство аналогичных котельных будет продолжено и в других поселках Таймыра".

Мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности зданий и сооружений в муниципальном районе реализуются в рамках ДЦП "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Таймырском Долганом - Ненецком муниципальном районе" на 2013 - 2015 годы (далее - ДЦП) и позволяют существенно снизить расходы муниципального бюджета по коммунальным услугам.

«Красноярский край»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке Совет дома делает первые шаги

21 декабря состоялось собрание собственников жилья многоквартирного дома № 39/1 на улице Щорса. Муниципалитет, доля собственности которого в данном доме составляет 13,64%, представляли специалисты комитета жилищно-коммунального хозяйства Администрации города.

Одной из тем обсуждения стало снижение размеров платы за текущий ремонт и содержание общего имущества многоквартирного дома. Ранее Совет многоквартирного дома

запросил у управляющей компании ОАО «Таймырбыт» сметы на текущий ремонт и содержание общедомового имущества. В результате тщательного анализа предоставленных смет собственниками было принято решение об исключении некоторых видов ремонтных работ – например, установки металлических входных дверей в подъездах. Собранием также решено сократить периодичность уборки лестничных клеток и придомовой территории, существенно уменьшив, таким образом, размер платы за текущий ремонт и содержание общего имущества многоквартирного дома.

После устранения разногласий между собственниками жилья и управляющей компании будет принято окончательное решение по тарифным ставкам первой строчки платежной квитанции.

«Таймырский Телеграф»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Шторм в Норильске задержал 8 самолетов

Шторм в Норильске вынудил городские власти закрыть трассу Норильск-Кайеркан-Алыкель-Дудинка для движения легковых автомобилей.

Из-за плохой видимости аэропорт "Алыкель" не в состоянии принимать самолеты. На текущий момент летной погоды ожидают 8 рейсов в Норильск. Из них два - в Красноярске.

Напомним, что в Норильске уже четвертый день объявлено штормовое предупреждение. По данным городского управления ГО и ЧС в Норильске 26 декабря прогнозируется снежная метель. Температура воздуха составляет 20-25 градусов мороза. Скорость ветра достигает 15, а в горных районах - 23-28 метров в секунду.

В управлении ГО и ЧС отмечают, что видимость на дорогах сократилась до одного километра. Это вынуждает аэропорт "Алыкель" работать по фактической погоде - из-за нелетной погоды в Норильск задержано 8 рейсов. Два из них - из Красноярска: ТИ-218 и ТИ-82 авиакомпании "Таймыр". Первый самолет должен был вылететь в 10:30 утра, второй - в 14:15. На Online-табло "Емельяново" оба рейса помечены статусом "нет данных".

ИА Пресс-Лайн

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

На руднике "Таймырский" "Норникеля" вводят новую вентиляторную установку

На руднике "Таймырский" Заполярного филиала ОАО "ГМК "Норильский никель" вводится в эксплуатацию главная вентиляторная установка ВС-7.

Монтаж установки был проведен в рамках проекта, направленного на восполнение выбывающих мощностей. Вводится главная вентиляторная установка вентиляционного ствола №7 (ВС-7), входящая в состав третьего пускового комплекса.

Отметим, что ствол ВС-7 на сегодняшний день является самым глубоким в Евразии, его глубина составляет 1860 м. Вводимая вентиляторная установка главного проветривания ВС-7 позволит обеспечить проветривание и добычу руд с нижних горизонтов рудника «Таймырский», а также вскрываемых глубоких залежей. Кроме этого ВС-7 наряду с существующими вентиляторными установками ВС-5 и ВС-6 обеспечит проветривание рудника на все время его работы.

Строительство объекта началось в 2007 году, объем капитальных вложений составил более 800 млн. рублей, треть из которых это стоимость самих осевых вентиляторных установок производства фирмы Howden Gmb (Германия). Каждый из двух вентиляторов имеет диаметр рабочего колеса 4 метра, оснащен электродвигателями мощностью 5300 кВт с частотой вращения 750 об/мин и способен обеспечивать подачу воздуха в количестве 680 м3/сек.

ИА Пресс-Лайн

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В 2012 году в Красноярском крае ввели в действие меньше жилых домов

В 2012 году в Красноярском крае снизился ввод жилых домов. За 10 месяцев текущего года в регионе ввели 705065 кв.м жилья, что, в сравнении с аналогичным периодом 2011 года, составило 93,8%.

Согласно материалам Красноярскстата, больше всего жилья ввели во II квартале 2012 года — 153302 кв.м. (95,5% в сравнении с аналогичным периодом 2011 года). В I квартале всего 146319 кв.м. (62,1% от аналогичного периода 2011 года), в III квартале — 169247 кв.м. (81,7%).

В IV квартале в регионе было построено рекордное, в сравнении с предыдущими месяцами текущего года, количество жилья. Так, в октябре введено в действие 116313 кв.м. (рост составил 60,7%), а в ноябре — 119884 (рост 53,8).

Деловой квартал

Доходы операторов связи в Красноярском крае превысили 18 млрд рублей

В Красноярском крае за 9 месяцев текущего года операторы связи получили 18,3 млрд рублей, из них от населения — 11,2 млрд рублей. Рост, в сравнении с 2011 годом, составил 4,4% и 4,2% соответственно.

По данным Красноярскстата, сотовая связь остается одним из самых востребованных видов связи. На 1 октября насчитывалось 4,6 млн абонентских устройств. Операторы связи смогли получить доходов на сумму 9,2 млрд рублей.

Увеличились доходы операторов связи от услуг документальной связи. Они составили 1,9 млрд рублей, из них более 50% — от службы доступа к интернету. Объем переданной информации в интернете увеличился в 1,6 раза по сравнению с январем-сентябром 2011 года.

Росли доходы и за услуги радиосвязи, радиовещания, телевидения, спутниковой связи, проводного вещания. Они составили 900 млн рублей, из них от населения — 300 млн рублей, и увеличились, соответственно на 11% и 42,7%.

Менее востребованными в Красноярском крае стали традиционные телефонные услуги. По сравнению с январем-сентябром 2011 года доходы операторов от предоставления междугородной, международной и внутризональной телефонной связи снизились на 8,9%, а местной телефонной связи и таксофонов — на 4,8%.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Указы просрочены

Как выяснили «Ведомости», в администрации президента недовольны правительством Дмитрия Медведева — оно срывает сроки исполнения предвыборных обещаний Владимира Путина и не проводит непопулярных реформ. В правительстве не согласны

Сегодня президент Путин приедет в правительство, чтобы подвести итоги его работы в 2012 г. В прошлый четверг на большой пресс-конференции президент говорил, что доволен правительством. Но, как узнали «Ведомости», у Путина есть причины и для недовольства.

Правительство не полностью исполняет предвыборные обещания президента (по сути, это программа для президента и правительства на ближайшие шесть лет), рассказывает сотрудник администрации президента и признают чиновники федеральных ведомств и аппарата правительства.

Самая большая проблема — с обеспечением населения доступным жильем и с развитием ЖКХ, полагает сотрудник аппарата правительства: не принято мер по поддержке многодетных семей, развитию арендного жилья, кардинальному улучшению качества коммунальных услуг и привлечению частных инвестиций в ЖКХ; не утвержден и исчерпывающий перечень административных процедур в жилищном строительстве.

Не утверждены план деятельности правительства до 2018 г. и прогноз социально-экономического развития до 2030 г., а этого требовал указ о долгосрочной экономической

политике, сетует сотрудник правительства, но предупреждает, что это решение с Кремлем согласовано. «Принятие решения перенесли на январь, чтобы учесть поручения президента из послания Федеральному собранию», — объясняет он.

Правительство вовремя предоставляло отчеты по всем пунктам указов, но во многих случаях принятых мер недостаточно, излагает свою версию ситуации сотрудник администрации президента: «Есть пункты, по которым нужно провести работу с регионами, но она не проводилась. Были случаи, когда не было представлено оценок достаточности принимаемых мер».

Самая сложная ситуация — с предоставлением земельных участков, обеспеченных инфраструктурой, многодетным семьям, вздыхает он: «Есть объективные сложности — например, в Москве нет свободной земли». Непростая ситуация и с жильем специальными категориям граждан (бюджетники, молодые специалисты и др.), развитием Сибири и Дальнего Востока. Вопросы повышения заработной платы бюджетникам должны обязательно идти в увязке со структурными преобразованиями, уверен сотрудник администрации президента.

Но официального переноса сроков исполнения указов не будет, утверждает другой чиновник президентской администрации: «Сроки перенесены в рабочем порядке».

Путин в сентябре уже критиковал правительство за ненадлежащее исполнение указов. Три министра — регионального развития Олег Говорун (подал в отставку), труда и социальной защиты Максим Топилин, образования и науки Дмитрий Ливанов — получили выговоры.

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков признает, что проблемы с исполнением указов есть, но сомневается, что на сегодняшней встрече эта тема будет обсуждаться.

В правительстве внимательно относятся к поручениям президента, говорит пресс-секретарь премьера Наталья Тимакова, Медведев принял жесткое решение, сроки исполнения поручений переносить запрещено.

Причины срывов разные, полагает сотрудник аппарата правительства: «Например, создать с нуля рынок арендного жилья за полгода объективно невозможно. А вот субъективная причина — чехарда в Минрегионе и Госстрое, из-за чего страдает качество исполнения указа по жилью и ЖКХ». Иногда причина — в некорректной формулировке, продолжает он: «Невозможно одновременно снижать цену жилья и ипотеки — чем ниже цена, тем дороже кредиты из-за спроса на них».

В администрации президента создана рабочая группа по исполнению указов, ее возглавила помощник президента Эльвира Набиуллина, рассказывает федеральный чиновник, группа собирается еженедельно, а иногда и чаще. «Эффективно ведомство или нет, сейчас измеряется одним показателем — исполняются ли в срок указы президента», — говорит он.

Набиуллина жестко спрашивает за срыв сроков, требует объяснить причины и зачастую не соглашается, рассказывает федеральный чиновник.

Претензии к правительству касаются не только исполнения указов. Высокопоставленный чиновник администрации объясняет, что одна из основных задач правительства — провести непопулярные реформы, а их нет: «Сейчас время для этих реформ, окно закроется после 2016 г., с наступлением нового электорального цикла».

С одной стороны, критика обоснованна — правительство нужно подгонять, согласен высокопоставленный чиновник правительства. С другой — правительство приняло целый ряд непопулярных решений, например бюджетное правило, вводящее ограничения на использование нефтегазовых доходов, обращает он внимание, а приватизацию, которая нужна для структурных изменений в экономике, но не поддерживается населением, тормозит именно Кремль.

Аналогично и с сокращением бюджетных расходов на оборону, продолжает высокопоставленный чиновник правительства: Путин эти решения не поддержал.

Критиковать легче, чем принять непопулярные решения, резюмирует он: «Они говорят, а нам за эти решения отвечать». По его словам, отставок в кабинете министров пока не планируется.

Окно для непопулярных реформ было в 2004 г., когда Путин пошел на второй срок, считает предправления Центра политических технологий Борис Макаренко: «Но президент им не воспользовался, хотя были финансовые ресурсы и колоссальное доверие населения». Нынешние проблемы с исполнением указов были прогнозируемыми, уверен он: нельзя одновременно требовать и наращивать затраты на социальные вопросы и не раздувать расходы бюджета. «Можно уволить это правительство, но следующее будет в таком же непростом положении», — полагает Макаренко.

Политические решения о проведении непопулярных реформ должен принимать именно президент, уверен главный экономист «Сбербанк СІВ» Евгений Гавриленков: «Например, о повышении пенсионного возраста — мы неизбежно к этому придем».

"Ведомости"

Спикер Нарышкин попросил Медведева вернуть отмененное при нем "зимнее время"

Спикер Госдумы Сергей Нарышкин обратился к премьеру РФ Дмитрию Медведеву и просит его вернуть страну к "зимнему времени". Как передает "Интерфакс", об этом сообщила пресс-секретарь спикера Евгения Чугунова.

Официально в обращении сформулировано так: спикер ставит "вопрос о внесении изменений в постановление правительства РФ для возвращения к исчислению времени, приближенному к поясным значениям". Документ Нарышкин подписал и отправил 26 декабря. Напомним, что Госдума на заседании в пятницу, 21 декабря приняла соответствующее протокольное поручение.

На днях Нарышкин уже сообщал, что намерен подписать запрос депутатов по вопросу об исчислении времени в России, которое планируется направить правительству. "Такое обращение должно быть подготовлено. (...) Как только профильный комитет подготовит, это, я, конечно, его подпишу, и выполню, таким образом, поручение депутатов", - сказал Нарышкин 22 декабря в интервью программе "Вести в субботу".

Спикер уточнил, что 21 декабря было дано протокольное поручение "обратиться в правительство с предложением вернуться к существовавшему ранее исчислению времени", то есть к восстановлению "отмененного" в прошлом году "зимнего" времени.

Спикер добавил, что его "организм устойчив" и "нечувствителен к переменам" времени. "Но надо, прежде всего, учесть мнение граждан", - подчеркнул он.

Ранее президент РФ Владимир Путин заявил на пресс-конференции, что видит проблемы с сохранением в России летнего времени: "Встаешь - темно, ложишься - темно". Он сообщил, что правительство по результатам мониторинга ситуации примет решение, по какому времени жить стране. "То время или не то, правительство должно определить в ходе мониторинга, который сейчас правительственными структурами проводится. И по результатам этого мониторинга будет принято окончательное решение", - сказал Путин.

Напомним, что "зимнее время" отменили с подачи Дмитрия Медведева, который тогда был президентом. Путин объяснил, что его коллега "исходил из настроения значительной части наших граждан, которые говорили, что перевод часов плохо сказывается на здоровье, влияет негативно на некоторые отрасли сельского хозяйства". "Когда он это сделал, оказалось, что недовольных еще больше, чем тех, кто призывал к изменению порядка", - заметил президент.

«Newsru»

Владимир Путин подписал поправки о переносимости мобильных номеров

Владимир Путин подписал поправки в закон "О связи", в частности, разрешающие владельцам мобильных телефонов сохранять номер при смене оператора. При этом оговаривается, что стоимость услуги не должна превышать 100 рублей.

Для реализации механизма перенесения абонентского номера федеральным законом предусмотрено создание базы данных перенесенных номеров, оператор которой определяется правительством РФ, а также установлена обязанность операторов подвижной радиотелефонной связи предоставлять оператору указанной базы необходимую информацию о сохраняемых абонентских номерах.

За внесение изменений в базу данных перенесенных абонентских номеров с оператора подвижной радиотелефонной связи взимается плата, размер которой предстоит установить Правительству, отмечает ИТАР-ТАСС.

«Вести»

Самым элитным россиянином стал Путин. Две трети россиян считают, что президент страны имеет наибольшие заслуги перед отечеством за 2012 год

Президент России Владимир Путин упрочил лидирующие позиции в рейтинге отечественной элиты, составленном на основе опроса ВЦИОМа. В обновленном списке за 2012 г. глава государства занял первое место, набрав 64% голосов опрошенных.

По мнению граждан, Путин имеет наибольшие заслуги перед страной. В прошлом году самой элитной персоной страны его назвали 58% россиян, несмотря на то что на тот момент он занимал должность премьер-министра.

В тройку лидеров также вошли нынешний премьер-министр страны Дмитрий Медведев (41%) и Сергей Шойгу, сменивший на посту министра обороны Анатолия Сердюкова, вокруг которого разгорелся коррупционный скандал. По сравнению с прошлогодним рейтингом (2%) Шойгу набрал на 28% больше, удостоившись звания "самый яркий прорыв года".

Кроме того, в первую десятку традиционно вошли Алла Пугачева (18%), миллиардер и политик Михаил Прохоров (16% против 9% в 2010 г.), лидер ЛДПР Владимир Жириновский (15%), Геннадий Зюганов (11%), телеведущий Андрей Малахов (11%), певец Филипп Киркоров (8%) и Патриарх Московский и всея Руси Кирилл (8%).

С небольшим отставанием за ними следуют глава МИД Сергей Лавров, шоумен и пародист Максим Галкин, певец Николай Басков, певица София Ротару, тележурналист Владимир Познер и фигурист Евгений Плющенко.

По 4% набрали глава "Справедливой России" Сергей Миронов, музыкант Игорь Крутой, режиссер Никита Михалков, мэр Москвы Сергей Собянин, а также телеведущие Ксения Собчак и Владимир Соловьев. Миллиардер, владелец лондонского "Челси" Роман Абрамович и телеведущий Иван Ургант удостоились 3%. На последней строчке оказались представители оппозиции - дебютанты рейтинга Алексей Навальный и Сергей Удальцов.

Напомним, что в начале декабря лидер рейтинга Владимир Путин оказался в тройке самых влиятельных людей мира по версии Forbes. "Русский диктатор", как его характеризует журнал, смог набрать очки за счет "демонстрации силы" в отношении оппозиции. Интересно, что в 2011 г. будучи премьер-министром РФ, он был в аналогичном рейтинге вторым. В связи с этим в Forbes считают, что политический вес Путина уменьшился. Самым же влиятельным в мире человеком издание второй год подряд назвал Барака Обаму. На втором месте оказалась канцлер Германии Ангела Меркель.

«Утро»

В России вводится система соцконтрактов для малоимущих граждан

Президент РФ Владимир Путин подписал поправки в закон "О государственной социальной помощи", вводящие соцконтракты для поддержки малоимущих граждан, сообщает пресс-служба Кремля.

Как следует из документа, соцконтракты будут использоваться наряду с другими, традиционными формами оказания соцпомощи малоимущим гражданам. Такие контракты будут заключаться между органом соцзащиты и гражданами, которые оказались в трудной жизненной ситуации или имеют доход ниже регионального прожиточного минимума. В обмен на денежную выплату или другую необходимую помощь граждане должны взять на себя обязательства по поиску работы, профессиональному обучению или, например, развитию личного подсобного хозяйства, говорится в законе.

Конкретный размер и условия заключения соцконтрактов будут определяться законами субъектов РФ. Сами же контракты, как ожидается, будут заключаться на срок от трех месяцев до одного года с возможностью продления.

«Росбалт»

Минимальная розничная цена на водку с нового года вырастет до 170 руб

Минимальная розничная цена за пол-литровую бутылку водки с 1 января 2013 года составит 170 рублей, следует из приказа Росалкогольрегулирования (РАР), размещенного в среду в базе федеративных правовых нормативных документов.

Соответствующий документ зарегистрирован в Минюсте 21 декабря. Такое повышение цен предлагал РАР.

Таким образом, самая дешевая водка на полках отечественных магазинов может подорожает на 36%, с текущих 125 рублей. Это выше роста ставки акциза, которая в свою очередь, согласно Налоговому кодексу РФ, вырастет с текущих 300 рублей до 400 рублей на 1 литр безводного этилового спирта с 1 января 2013 года или на 33%.

Прайм

Россия продолжит тонуть и гореть

В преддверии Нового года начальник центра "Антистихия" МЧС России Владислав Болов дал пресс-конференцию на тему: "Какие природные и техногенные катастрофы и ЧС могут произойти в 2013 году? Прогноз рисков чрезвычайных ситуаций".

Ближайшие неприятности, которые ожидают россиян, – провалы под лед. В первую очередь в группу риска попадают рыбаки – Владислав Болов напомнил, что в большие морозы на рыбалке практически никого нет, зато при нулевой температуре, когда лед начинает таять, рыбаки массово отправляются на рыбалку.

В новогодние каникулы россиянам угрожают сосульки – днем из-за плюсовой температуры будет происходить таяние, ночью будет подмораживать, ко всему этому добавится новогодняя суета – в это время люди обычно теряют всякую осторожность.

Зато этой зимой не будет ледяного дождя, пообещал Владислав Болов. Чтобы выпал ледяной дождь, в верхних слоях атмосферы должна установиться плюсовая температура, а возле земли, наоборот, минусовая. Однако такой ситуации МЧС не прогнозирует.

В целом в следующем году Россию ждет примерно 200 природных происшествий – больше, чем в предыдущие годы. "Количество природных явлений, вызывающих ЧС, неуклонно возрастает", – заметил Болов. Так, северные реки с каждым годом имеют все большую толщину льда, а в южных реках она, напротив, уменьшается. Это приводит к заторам из-за невозможности свободного движения воды в паводково опасный период. Следствием этого становятся наводнения, однако сейчас спасательные службы готовы к таким ситуациям. Они будут разбивать лед, помогая движению воды, и в результате серьезных наводнений во время таяния льдов случиться не должно, пообещал Владислав Болов.

Серьезные неприятности в этом году ожидаются из-за схода лавин. Дело в том, что прошлые зимы на Кавказе были малоснежными, и за последние годы в лавиноопасной зоне было построено немало объектов. В этом году ожидается выпадение значительного количества снега – северо-западные циклоны, как предполагается, пойдут в северо-кавказскую зону.

В целом, сообщил Владислав Болов, количество природных опасных явлений увеличилось более чем в два раза. Причем "увеличилось не только количество, но и качество": "там, где раньше выпадало осадков в два раза больше нормы, теперь стало выпадать в три раза больше".

Серьезные опасения у МЧС вызывает малая авиация – все больше людей обзаводятся небольшими самолетами, при этом не имея необходимых навыков, а главное, культуры управления воздушным транспортным средством. Малая авиация – она хоть и малая, а при падении на населенный пункт может привести к серьезным последствиям, отметил Болов.

Зато меньше аварий в 2013 году прогнозируется на железной дороге. Начальник центра "Антистихия" напомнил, что совсем недавно в РЖД наблюдалась целая серия аварий из-за неисправностей подвижного состава, а именно из-за возникающего излома боковых рам тележек. Однако сейчас эта проблема решена – каждому осмотрщику тележек за выявление неисправностей стали платить хорошие премии.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства в течение 2013 года прогнозируется около десяти крупных аварий. "Аварии связаны не только с износом, но и с безответственным отношением. Отключили электричество, потом надо включать его с плавным переходом, этого не делается, в результате – гидроудар, и трубу прорвало".

Что касается пожаров, то в 2013 г. вероятность возникновения лесных пожаров в центральном регионе будет выше и пожароопасный период начнется раньше, чем в 2012 году. Главными причинами в "Антистихии" называют человеческий фактор: низкий уровень культуры безопасности, "поджоги травы, камины, алкоголь".

Автоматизированная система МЧС РФ сегодня не имеет аналогов в мире и охватывает всю территорию страны. В настоящий момент уровень оправдываемости прогнозов равен 80-82%.
«Утро»

Жить в России стало тяжелее, считают более половины жителей страны. 45% населения смотрят в будущее с пессимизмом

Более половины жителей России считают, что жизнь в стране за последние пять лет изменилась к худшему. Таковы результаты опроса, проведенного Исследовательским центром рекрутингового портала Superjob.ru. Такого мнения придерживаются 56% респондентов, причем доля разделяющих такую точку зрения растет с каждым годом.

Участники опроса называют разные причины: высокий уровень коррупции, низкие доходы населения, преступность, посягательство властей на демократические права и свободы, растущее количество мигрантов и т.д. «Рост цен значительно опережал рост зарплаты»; «Страну заполонили гастарбайтеры, стало опасно ходить по улицам»; «Коррупция цветет, и к ответственности коррупционеров не привлекают, а простых людей за хулиганство сажают на несколько лет», – делятся своими наблюдениями респонденты.

При этом с каждым годом доля опрошенных, отмечающих ухудшения в окружающей их действительности, ощутимо растет: если в 2006 году так считал 21% респондентов, то в 2009 – уже 44%, а в 2011 – 52%. Чаще всего негативно оценивают происходящие в стране изменения мужчины (58% против 53% среди женщин), респонденты старше 45 лет (70%) и опрошенные с доходом свыше 45 тысяч рублей в месяц (59%).

В то же время, согласно итогам опроса, 24% жителей России уверены, что за последние пять лет жизнь в стране улучшилась. По их мнению, позитивные изменения налицо: растет благосостояние людей, развивается экономика.

Тех, кто не сомневается в улучшении российской действительности, больше среди молодежи до 24 лет (30%) и среди женщин (27% против 22% среди мужчин). Однако с каждым годом так думает все меньше респондентов: в 2006 году – 64%, в 2009 – 37%, а в 2011 – лишь 26%.

Каждый пятый житель РФ считает, что за последние пять лет жизнь в стране не изменилась ни к лучшему, ни к худшему. «Где-то стало лучше, а где-то – наоборот. В общем, за пять лет мы не слишком сдвинулись с места», – комментируют опрошенные.

Будущее страны респонденты оценивают пессимистично: 45% жителей РФ уверены, что в ближайшие пять лет жизнь в России ухудшится. По их мнению, предпосылок к этому достаточно: велико расслоение общества, борьба с коррупцией не приносит ощутимых плодов, экономика остается сырьевой. «Власть делает одно, говорит народу совсем другое, а своих детей и деньги держит на Западе. Еще один сильный снегопад, и страна развалится на кусочки, а премьер будет рассуждать об айфонах и пришельцах», – иронизируют опрошенные.

Уровень пессимизма в обществе растет с каждым годом: в 2006 году изменения к худшему предвидел лишь 21% россиян, в 2009 – уже 30%, а в 2011 – 42%. Неоптимистичные прогнозы чаще делают респонденты старше 45 лет (64%), мужчины (50% против 40% среди женщин) и опрошенные с ежемесячным доходом свыше 45 тысяч рублей (49%).

Впрочем, более четверти жителей РФ (29%) склонны смотреть в будущее с оптимизмом – они верят, что в ближайшие пять лет ситуация в стране улучшится. При этом, судя по комментариям, оптимисты в значительной степени рассчитывают на собственные силы: «Жизнь изменится к лучшему для каждого, кто привык работать, развиваться и достигать!»;

«Все будет замечательно, если захочешь сама». Чаще всего так рассуждают опрошенные в возрасте от 25 до 34 лет (среди них этот показатель составляет 33%) и представительницы прекрасного пола (31% против 27% среди мужчин).

Каждый четвертый респондент (26%) и вовсе не верит в перемены в стране – ни в хорошие, ни в плохие: «Изменения, которые проводит наше правительство, несут бюрократический характер и существуют только на бумаге»; «Менталитет нужно менять»; «К лучшему – не верю. К худшему – не хочу!»

«Новый Регион»,

7. РАЗНОЕ

"Нефтяная игла" уже не помогает

Первый год третьего президентского срока Владимира Путина заканчивается для российской экономики на минорной ноте. Еще до выборов в марте 2012 года темпы роста ВВП России были близки к 5%, хотя считались рядом экспертов слишком низкими для обеспечения социальной стабильности в стране. Но к концу года этот главный экономический показатель снизился еще больше — до 1,9% в ноябре.

Не лучше обстоят дела и по другим ключевым показателям экономики. Динамика промышленного производства в РФ замедлилась с 4,7% до 1,9%, обрабатывающих производств — с 6,5% до 3% (в октябре), строительного сектора — с 5,1% до 2,1%, а прирост грузооборота транспорта, отражающего реальное положение дел в промышленности, приблизился к уровню статистической погрешности. И это несмотря на сохранение цен на нефть на достаточно высоком уровне. При аналогичных показателях в 2007 году российская экономика росла со скоростью 6,5-7%, а сейчас вряд ли превысит 3,6%.

"Столь радикальный спад экономической активности в условиях крайне благоприятной внешнеэкономической конъюнктуры и стабильно высоких цен на нефть иначе как исчерпанием существующей модели "экономики трубы" и не назовешь. Если при увеличении мощности автомобиля на 40%, он не только не начинает ехать быстрее, но уверенно теряет в скорости, его надо либо отдавать на капитальный ремонт, либо выбрасывать", — полагает старший аналитик ИК "Риком-Траст" Владислав Жуковский.

Единственным, правда, весьма сомнительным утешением может служить тот факт, что на фоне стагнирующей Европы состояние российской экономики выглядит вроде как и неплохо. Но, по сути, мы имеем дело с завершением периода восстановительного роста после кризиса 2008-2009 годов, указал директор департамента стратегического анализа ФБК Игорь Николаев. Новых же точек опоры у экономики так и не появилось. Модернизация, объявленная Дмитрием Медведевым во время его президентства, как-то замялась, потребительский спрос растет слабо в силу крайне скромного роста денежных доходов населения. Темпы бегства капитала остаются чрезвычайно высокими. По предварительным оценкам, по итогам года из страны будет выведено \$67-70 млрд. Это свидетельствует о том, что в стране так и не появилось достаточного количества точек для инвестирования крупных денежных ресурсов, а риски капиталовложений остаются слишком высокими, несмотря на некоторое улучшение позиций РФ в рейтинге Doing Business.

Одним из немногих "счастливчиков" в России остается автопром. Темпы роста продаж новых автомобилей по-прежнему исчисляются двузначными показателями. Но этот рост во многом был подкреплен уже завершенной (хотя сейчас обсуждается возможность ее возобновления) программой утилизации старых авто и иностранными производителями, наладившими в РФ, в основном, сборку из своих комплектующих. При этом последний независимый крупный производитель российских автомобилей — "АвтоВАЗ" — именно в этом году переходит под контроль зарубежных автогигантов.

"Учитывая, что прогнозы по 2013 году еще хуже, чем фактические результаты 2012-го, можно констатировать замедление роста экономики России", — заявил в интервью "Росбалту" старший аналитик Национального рейтингового агентства Максим Васин. Среди негативных результатов года он отметил увеличение темпов инфляции, что привело к повышению кредитных ставок для экономики. Сказалось, конечно, и окончание выборного

периода и некоторая заморозка решений до момента формирования правительства. Одновременно, считает аналитик, снизилась устойчивость России по сравнению с 2008 годом: "Относительный размер Резервного фонда не вырос, при росте расходов бюджета он стал дефицитным, темпы роста экономики снизились, значительное количество стрессовых активов и кредитов сохраняется с предыдущего кризиса. Кроме того, банки очень активно кредитуют население", — констатировал Васин.

На 1 ноября в Резервном фонде находилось около 1,93 млрд рублей. Однако в прошлый кризис, при падении цен на нефть ниже заложенных в бюджет, за 9 месяцев было потрачено порядка 3 млрд рублей, напоминает аналитик "Инвесткафе" Дарья Пичугина. А кроме Резервного фонда механизмов по защите от кризиса нет. Правда, она не ожидает кризиса в 2013 году и падения нефтяных цен ниже уровня в \$100 за баррель.

Нельзя не вспомнить, что в 2012 году случились такие важные события, как вступление России во Всемирную торговую организацию и отмена поправки Джексона-Веника в США. Последняя капля меда, впрочем, была подкреплена весьма неприятной ложкой дегтя, и к чему может привести нарастающая перепалка между США и Россией, еще не понятно. Дело в том, что сразу после кризиса 2008-2009 годов в США были приняты поправки в налоговое законодательство, которые выводят сферу экономических и фискальных интересов страны за ее пределы и придают им экстерриториальный характер, напоминает Жуковский.

"Совершенно очевидно, что уже сегодня даже без "акта Магнитского" руководство США может без всяких трудностей заморозить активы любого нерезидента, в том числе и российских чиновников. Вашингтон просто заменил один пережиток Холодной войны на пережиток современности. Глобальную конкуренцию никто не отменял", — подчеркивает аналитик.

Как бы то ни было, но похоже, что и в 2013 году слезть с "нефтяной иглы" России не удастся. Даже если прогнозы относительно новой волны глобального экономического кризиса не будут реализованы, у Москвы просто не будет для этого ресурсов. Судя по принятому федеральному бюджету на 2013-2015 годы, власти решили вновь пойти по пути наименьшего сопротивления и будут копить средства на "черный день" вместо того, чтобы вкладывать их в развитие производства и стимулировать развитие отраслей, отличных от добычи углеводородов, сетует Пичугина.

Правда, есть и более пессимистичные оценки. Игорь Николаев, например, полагает, что следующий год станет периодом погружения экономики во вторую волну глобального экономического кризиса, и Россия к ней не готова. Помимо меньших по объему резервов, с 1 января 2013 года серьезным образом повышается налоговая нагрузка на экономику (социальные страховые платежи для многих производств, для индивидуальных предпринимателей; НДС, акцизы, налог на имущество, транспортный налог и т.д.). Высокие налоги в таких условиях дестимулируют предпринимательскую активность. А российский бюджет обременен высокой долей обязательств неснижаемого характера (пенсии, довольствия военнослужащим и т.п.). Кроме того, в трехлетнем бюджете запланировано гораздо меньше средств по разделу "Национальная экономика", которые потребовались бы для эффективного противостояния кризису в условиях падения внешнего спроса.

В результате, правительству Медведева вряд ли удастся переломить тенденцию на торможение российской экономики. И уйдет ли страна в минус по темпам роста ВВП или останется в небольшом плюсе, будет зависеть не столько от политики российского правительства, сколько от того, справятся ли с европейским кризисом Берлин и Париж.

«Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.12.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	30, 6150	▲ 0, 02
EUR	40, 3659	▲ 0, 03

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	27 декабря, Четверг				28 декабря, Пятница				29 декабря, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-25°	-24°	-23°	-23°	-22°	-22°	-22°	-23°	-24°	-27°	-29°	-30°
Давл. мм рт. ст.	765	766	767	768	768	770	771	772	773	773	774	775
Влажность %	77	75	73	72	72	72	72	71	71	73	74	74
Ветер м/сек	14 Ю	15 Ю	14 Ю	13 Ю	11 Ю	10 Ю	9 Ю	7 Ю	5 Ю	4 ЮВ	3 ЮВ	3 ЮВ
Ощущается °С	-38	-37	-36	-35	-33	-33	-32	-32	-32	-34	-35	-35